

单县：“百姓管家”为百姓管好家

本报讯（记者 胡德光）连日来，单县聚焦问题短板，抓基层、打基础，以县、乡、村矛盾调处化解中心规范化建设为依托，以“百姓管家”智能化服务平台为引擎，完善网格化管理服务体系，为创新基层社会治理提供新载体、注入新活力，推动构建了“党委领导、政府推动、部门联动、社会参与”的市域社会治理建设格局。

单县县委政法委坚持高点定位、高位推动，全力打造具有单县特色的实体化社会矛盾纠纷调处化解中心。该矛盾调处中心整合政法、综治、信访、应急管理等多部门资源，实现资源集成、优势互补、有机融合，确保让老百姓有诉求在这里能“找到

说法”，让群众少跑腿、部门多跑路，解决百姓“急难愁盼”事项，成为解决民生问题、矛盾纠纷的一块“福地”，实现矛盾纠纷“一窗式”受理、“一网式”分流、“一条龙”服务、“一体化”管理、“一站式”办结。

“群众可以通过‘单县百姓管家’App或者微信公众号进行诉求、事件上报，平台根据事件类型、发生地点自动流转给职能部门、乡镇（街道），由各职能部门、乡镇（街道）平台管理员进行及时反馈解决，实现了民情、事件实时智能化汇入、流转、交办、处理、反馈、批转、督办、评价、考核、问责等一体化闭环式、链条式规范处置。”单县县委政法委负责同志表示。

为推进“百姓管家”社会治理智能服务平台真正发挥效能，单县将“百姓管家”作为“一把手”工程，纳入年度重点任务、督导检查及绩效考核范畴；出台了《单县基层社会治理创新实施规划（2019—2024年）》，健全完善常态、长效机制；投入近亿元，县乡同步、部门联动，压茬实施、整体推进。

“百姓管家”还推动了“单兵作战”转向“组团治理”。单县在工作中实施了“1315”工作法，对企业反映事项，责任单位接诉即办，简单事项1个工作日办结，复杂事项3个工作日办结；对群众反映事项，简单事项承办单位1个工作日办结，复杂事项5个工作日内办结。对办理过程中回

退事件、疑难事件，由“百姓管家”指挥中心分析研判专班召集进行专题研判，由平台流转，明确牵头部门、协办部门联合报到、共同办理；对于疑难事件，由县级党政分管负责同志在平台上批阅转办，落实责任、包案处置。“百姓管家”以群众满意为出发点和落脚点，把“评判器”交给群众，尊重和保障群众的知情权、参与权、表达权、监督权，社会治理过程让群众参与、成效让群众评判、成果让群众共享。

截至目前，单县矛调中心共接待来访5305人次，共登记受理群众反映事件2691件（重复事件不重复统计），信访积案化解率95%，初信初访化解率96%。

牡丹区：坚持党建引领 创新社会治理

本报讯（记者 胡德光）今年以来，牡丹区聚焦重点关键，精准施策破题，构建起区域统筹、条块协同、上下联动、共建共享的城市基层社会治理新格局，提升了城市基层治理水平，推动了“宜居宜业、文明富裕、幸福和谐”牡丹区建设。

聚焦提升党委统揽力，下好全域攻坚先手棋。牡丹区坚持强化街道抓党建、抓治理、抓服务主责主业，按照明责赋权增能要求，深入推进街道管理体制变革，着力提升街道党工委统筹协调能力，将其建设成为联接辖区内各领域党组织的坚强“轴心”。健全机制高位推动，坚持将城市基层党建纳入区整体工作部署，形成“条条围着块块转、部门围着街道转、机关围着基层转”的鲜明导向。依托区级网格化管理服务平台、政务服务热线等，完善街道“呼叫”、“部门”响应”工作平台，优化工

作流程，街道有需即呼，平台秒转分派，部门闻哨而动，联动解决问题200余件，响应率、办结率、满意度全部达到100%。

聚焦提升社区组织力，构建高效运转新局面。牡丹区不断提升基层社区的政治引领作用，通过织密组织体系、强化服务能力、夯实保障基础，不断加强党对社区的工作支持和资源保障，使其真正成为基层治理的一线堡垒。党的覆盖网到底，提升基层社会治理能力。深化社区服务，探索推行“3+4”社区服务模式，设立“一站式”服务大厅，实行“一窗受理、全科服务”。拓展小区服务，对社区网格员进行合理编组，组建志愿服务队300余个，利用“八小时”外时间，开展环境治理、关爱帮扶、“四点半课堂”等志愿服务和广场舞、文艺演出等文体活动，使社区网格员尤其是党员网格员成为小区最具活力

的“红色细胞”，打通服务群众“最后100米”。坚持和围绕中央和省市对推进扫黑除恶专项斗争常态化的总体要求，加强系统治理、依法治理、综合治理、源头治理，抓住关键点，打好组合拳，始终保持对黑恶势力违法犯罪的高压态势，确保城乡更安宁、群众更安乐。

聚焦提升治理引领力，打好治理服务主动仗。牡丹区坚持城市基层党建与城市基层治理深度融合，以“红色物业”品牌创建为抓手，积极探索“1+2+N”一核多元红色治理模式，把党建工作深度嵌入城市治理之中，提升了城市基层治理水平。深化党建引领物业服务管理，组建物业行业、建立街道党工委管理为主、区物业办、区综治中心管理为辅，条块结合、以块为主的物业行业双重管理工作机制，监督指导物业行业开展社区治理工作。常态化

开展“五项治理”行动，聚焦小区治理存在的难点堵点问题，以党建工作为引领，常态化开展消防安全治理、违法搭建整治、物业收费管理、规范物业服务行为、小区公共用房清理五项专项治理行动，全面提升小区治理水平。累计消除消防隐患6000余处，拆除违法搭建179处，退还业主违规收费95万元，督促物业公司整改各类问题4700余个，集中整治占用公共用房小区11个，小区居民的幸福感和获得感明显增强。



菏泽籍涉嫌电信网络诈骗65人滞留缅北

警方督促他们立即回国自首

本报讯（记者 胡德光）近日，记者从市公安局获悉，为严厉打击治理电信网络诈骗犯罪，整治中缅边境跨境违法犯罪活动，根据上级有关要求，我市各县区分别对65名违法滞留缅北人员进行警示，相关人员务必于12月31日前回国。

警方介绍，今年以来，根据国家相关法律法规及政策，我市各县区多次敦促滞留缅北人员尽快回国，绝大多数相关人员回到国内，但仍有少数人员执迷不悟，拒不回国。因此，公安机关根据掌握的滞留缅北人员违法犯罪事实，对仍滞留缅北拒不回国人员予以公开警示，勒令相关人员务必在2021年12月31日前回国，主动到公安机关报到。否则，将对相关人员采取相关惩戒措施。具

体惩戒包括：冻结其护照、边境通行证等证件，并纳入限制出境人员名单；对其名下所有银行卡、手机卡等业务予以暂停，并纳入惩戒人员名单；提请运营商封停微信、支付宝等第三方支付账号，对其有资金往来的账户严格审核；暂停现有对其本人及直系亲属发放的政策补助，并暂停纳入发放政策性优惠补贴（助）范围；对其本人及直系三代家庭成员入学、入团、入党、参军、考录公务员、考聘事业单位、就业等政治审查严格把关，原则上不予通过。

警方表示，12月31日前，凡主动回国到户籍地派出所报到、投案者，可依法从轻或者减轻处罚；情节较轻的，可依法免于处罚。

东明县组织开展行政案件庭审观摩活动

本报讯（记者 胡德光）为进一步提升行政机关工作人员依法行政的素质和意识和水平，助推法治政府建设，近日，东明县组织开展行政案件庭审观摩活动。

在东明县人民法院第十一审判庭，对某村民委员会下属小组诉县政府某办公室征地拆迁信息公开行政诉讼案件进行开庭审理，原告、被告双方当事人围绕征地拆迁信息公开的程序性、正当性、合法性以及相关证据进行质证，合议庭按照法定程序审理案件。

庭审现场，整个庭审氛围庄重严肃，庭审程序严谨有序。通过“面对面”庭审观摩，旁听人员“零距离”见证

了举证、质证、辩论和陈述等各个庭审环节，现场学习了行政诉讼案件审理知识，深切感受到法律的神圣和威严，为旁听人员上了一堂生动的“法治公开课”。

庭审结束后，参加庭审观摩人员表示，在今后的行政执法工作中，将深入践行以人民为中心的执法思想，严格依法行政，主动接受社会和群众监督，从严格履行执法程序，自觉规范执法行为，切实把严格规范公正文明执法理念贯彻落实到行政执法的全过程和各方面，为共同推进法治政府建设充分发挥应有的职能作用。

郓城公安：“民生警务”为民生

本报讯（通讯员 唐倩茹 记者 胡德光）连日来，郓城县公安局聚焦人民群众新期待，将法治、德治相融合，积极构建教育宣传、守护平安、为民服务相结合的“民生警务”工作机制，全力提升人民群众安全感满意度。

做好公安业务。针对冬季警情发生的特点，合理配备警力资源，构建无缝巡逻防范体系，最大限度地警力摆在街面、摆到重点地区和薄弱区域，提高见警率、管事率和现场查获率，通过不间断地巡逻震慑，挤压违法犯罪分子的生存空间。依托“三联”工作机制，开展职业化、专业化、社会化巡防工作，坚持中备勤、动态接警，做到时空上衔接、区域上相连、方式上互补，确保社会治安全天候处于防控之下。建立警情“日收集、日分析”制度，提高实时发现和打击犯罪的水平。

守好为民初心。从“小”处着手，从群众最需要的“细节”做起，建立帮扶制度，对孤寡老人、困难群众、帮教对象，事先了解清楚家庭状况、生活难处、家人性格，选取适当节点真心走访，帮助处理力所能及的小事。在接待走访群众和110接处警时，仔细聆听群众诉求和反映，做到真正了解民意，贴近民心，增进与群众的感情，使群众信任和满意，树立公安机关的良好形象。

路径，确保课程内容“有鲜味”、思想交流“有共鸣”、理论学习“有触动”、台上台下“双提升”。

“人人渴望成才，人人皆可成才，人人尽展其才。”“星光课堂”为青年干警铺就了成长进步的平台，也为骨干精英搭建了施展才华的舞台。在见贤思齐、比学赶超的浓厚氛围下，市检察机关先后有1人获“全国优秀公诉人”，1人获“全国案管业务能手”，14人荣获“全省业务标兵、能手”，2个办案团队入选“全国优秀办案团队”。

春风化雨，润物无声。通过“星光课堂”，菏泽检察队伍进一步固本培元、涵养正气，检察工作焕发全新活力。“全国先进基层党组织”“全国巾帼文明岗”“全国检察机关‘文明接待室’”等多项“国字号”荣誉纷至沓来，为“星光课堂”作出了生动有力的注脚。

曹县法院宣判一起恶势力犯罪集团案件

本报讯（记者 胡德光）12月20日，曹县人民法院依法对被告人杨某等人恶势力犯罪集团案件进行了公开宣判。

法院经审理查明，2019年3月至2020年6月，被告人杨某、杨某昭等人经常纠集在一起，以暴力、威胁或其他手段，在曹县某乡镇及周边地区实施诈骗、开设赌场、寻衅滋事等犯罪活动，为非作歹，欺压百姓，扰乱社会秩序，造成较为恶劣的社会影响。其中，被告人杨某为纠集者，被告人杨某昭等人系成员，为了实施犯罪活动，形成了较为固定的犯罪组织，属于恶势力犯罪集团。被告人杨某等人还实施了敲诈勒索、盗窃等犯罪行为。

法院根据各被告人所具有的从重处罚、从轻或减轻处罚情节，并结合案件事实对被告人杨某判处有期徒刑十八年，并处罚金一百二十九万元，对其其他六名被告人分别判处有期徒刑九年八个月至一年九个月不等的刑罚。



近日，曹县公安局梁堤头派出所民警来到辖区学校开展110宣传进校园活动。民警给学生们讲解如何正确拨打110和拨打110的注意事项，并向学生们传授防校园欺凌、防拐、防骗等安防知识，进一步提高大家的安全防范意识。

市检察院创办“星光课堂”，激活检察人才“源动力”——

用课堂点燃激情，让星光引领前行

“刚开始上台紧张得张不开嘴，现在越来越自信。”“台上十分钟，台下十年功，要想台上不露怯，知识储备必须足。”……聊起“星光课堂”，市检察院青年干警们个个都有说不完的话，由衷的获得感，洋溢在他们的言语中。

2020年初，市检察院创新青年人才赋能模式，开办“星光课堂”，坚持人人上台、两周一期。在不到两年的时间里，市检察院以“星光课堂”为赋能平台，成功举办46期，吸引全市检察机关3000余人次参加，激活了“人才洼地”的一池春水。

“要想讲得流畅、台上不露怯，脑子里必须有东西，必须要把所讲的内容研究透。”“退伍转业至市检察院刚满一年的党永献对此感触深刻，从第一次主讲时的低头念稿到如今台上的侃侃而谈，经过一次次历练和学习，他的文字和语言表达能力有了显著提升，

现已成长为提笔能写、开口能讲、遇事能办的部门骨干。“讲课一杯水，学习一桶水。”“星光课堂”以讲促学、以学促思，倒逼检察干警自觉给本领升级、为担当加码，真正实现了从“台下听”到“上台讲”、从“要我学”到“我要学”的根本性转变。”市检察院检察长王新建说。

不同于以往培训的“被动听”“满堂灌”，“星光课堂”既紧贴检察工作实际，又紧贴检察干警需求，变

“讲什么听什么”为“缺什么补什么”，成立课程策划小组，针对干警素能提升需求，精心确定课程主题，在内容上突出政治本色，筑牢忠诚履职的思想根基；在形式上丰富学习体验，精心设计“星光大课”“星光论坛”“星光实训”“星光访谈”等课程，在鼓励“人人上台、个个出彩”的同时，还坚持“开门办学、互学互鉴”，邀请“全国人大代表”王银香、“全国模范检察官”王勇、“新时代最美检察官”时钧宇等先进典型现场授课，融合课堂讲授、案例教学、实战演练、交流座谈等多种学习

公益广告

诚信

诚信为本 依法维权

诚信不仅仅是一种品行，更是一种责任。